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Νέες αυξήσεις στα Δημοτικά τέλη αποφάσισε η Δημοτική Αρχή 
Αμαρουσίου. Η Λαϊκή Συσπείρωση απαιτεί μείωσή τους. 

 
Η Διοίκηση Αμπατζόγλου αποφάσισε την επιβολή νέου ανταποδοτικού τέλους 0,50€/τμ που 
προστίθεται στα ήδη υψηλά δημοτικά τέλη που πληρώνουν οι Μαρουσιώτες.  
 
Η Λαϊκή Συσπείρωση Αμαρουσίου καταψήφισε το νέο χαράτσι και απαιτεί μείωση των 
δημοτικών τελών για τα λαϊκά στρώματα και τους μικρομαγαζάτορες και αύξησή τους για τους 
μεγάλους ομίλους. 
 
Η Δημοτική Αρχή επικαλούμενη «την πολεοδομική νομοθεσία, τον πολεοδομικό σχεδιασμό 
καθώς και … τις χωρικές πολιτικές και στρατηγικές που εφαρμόζει το Κεντρικό κράτος», τις οποίες 
ενστερνίζεται και υπηρετεί με ιδιαίτερο ζήλο, διαμηνύει προς τα λαϊκά στρώματα της πόλης μας: 
Αν θέλετε «αναβάθμιση των περιβαλλοντικών συνθηκών της πόλης μας», θα πρέπει να 
πληρώνετε στο εξής κάθε χρόνο «ειδικό ανταποδοτικό τέλος 0,50 €/τ.μ.» για να αγοράσουμε 
ελεύθερους υπό απαλλοτρίωση κοινόχρηστους και κοινωφελείς χώρους. Και σας υποσχόμαστε 
ότι σε καμιά 10ετία κάτι θα γίνει! Τότε δηλαδή, προσθέτουμε εμείς, που το Μαρούσι θα 
ασφυκτιεί ακόμη περισσότερο από τον «υπέρβαρο» κυκλοφοριακό φόρτο και από τις νέες 
υπερτοπικού χαρακτήρα επενδύσεις του κεφαλαίου σε χώρους εκατοντάδων στρεμμάτων.  
 
Αυτές οι επενδύσεις, που βρίσκονται ήδη σε εξέλιξη αλλά και όσες ακόμη προγραμματίζονται 
σε συνέχεια του “Project Voria” (εδώ εντάσσεται και το καζίνο) είναι ο λόγος που στερούμαστε 
ελεύθερων χώρων. Η πολιτική της Διοίκησης Αμπατζόγλου υπηρετεί με κάθε τρόπο αυτές τις 
επενδύσεις. Την στόχευση αυτή χειροκροτούν και δυνάμεις που σήμερα βρίσκονται στην 
αντιπολίτευση και που παρότι μπορεί να καταψήφισαν το νέο χαράτσι συμφωνούν στα βασικά 
με την Δημοτική Αρχή, αλλά διαφωνούν στα επιμέρους. 
 
Μας λέει, ακόμη, η δημοτική Αρχή ότι είναι δίκαιος και προοδευτικός ο τρόπο κατανομής του 
τέλους επιμερίζοντάς το ανά τετραγωνικό. Κατ’ αντιστοιχία, δηλαδή, του επιμερισμού που 
γίνεται για το αντιλαϊκό ενιαίο ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού. 
 
Το πόσο «δίκαιη» είναι η πιο πάνω οριζόντια κατανομή -σε μη οριζόντια πορτοφόλια- θα φανεί 
στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος από το 2025, όπου:  
- Τα λαϊκά στρώματα θα δουν αύξηση κατά 39,0% των «ανταποδοτικών» προς το δήμο 
υποχρεώσεών τους (1,28 + 0,50 = 1,78€/τ.μ.). 
- Η υψηλού εισοδήματος αστική τάξη θα αρκεστεί σε μία αύξηση μόλις κατά 7,8% (6,40 + 0,50 
= 6,90€/τ.μ.).  
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Δηλαδή, οι φυσικοί αυτουργοί του προβλήματος, που για το κέρδος τους χτίζεται ασταμάτητα 
κάθε σπιθαμή της πόλης, θα έχουν μικρότερη αναλογία σε αυτό το χαράτσι από τα θύματα αυτής 
της πολιτικής που καταλήγουν χωρίς ελεύθερους χώρους, χωρίς χώρους για τις αναγκαίες 
υποδομές όπως σχολεία, κέντρα υγείας κ.α. 
 
Φυσικά, οι παραπάνω μεθοδεύσεις δεν αποτελούν εύρημα της «δικής μας» δημοτικής Αρχής. 
Στην ίδια κατεύθυνση κινείται η πλειοψηφία των δήμων υπό τις υποδείξεις του διαχρονικού 
σχεδιασμού που υλοποιούν όλες οι κυβερνήσεις: το «φόρτωμα» από το κεντρικό κράτους με 
υποχρεώσεις προς τους δήμους χωρίς να δίνεται η αντίστοιχη χρηματοδότηση. Μάλιστα πολλές 
φορές δεν καταβάλλεται ούτε καν η ελλιπής χρηματοδότηση που έχει θεσμοθετηθεί.  Έτσι, από 
τη μία οι δημότες πρέπει να πληρώνουν ξανά μέσω πρόσθετων τοπικών φόρων και τελών για 
έργα και υπηρεσίες, που έχουν ήδη χρυσοπληρώσει μέσα από την αντιλαϊκή φορολογία και από 
την άλλη ο πακτωλός των χρημάτων που μαζεύεται από τη φορολογία προωθείται μέσω 
“αναπτυξιακών” νόμων, επιχορηγήσεων, ευρωπαϊκών προγραμμάτων κλπ. στους μεγάλους 
επιχειρηματίες. 
 
Μπορεί να γίνει αλλιώς! Στους Δήμους που έχει την Διοίκηση η Λαϊκή Συσπείρωση, προχώρησε 
σε μείωση των ανταποδοτικών τελών, πέρα από τις άμεσες απαλλαγές σε ευπαθείς ομάδες.  
 
Μόνο ο λαός μπορεί να σώσει τον λαό! Για αυτό καλούμε τον λαό της περιοχής να παρέμβει 
ενεργητικά, μέσα από τα σωματεία και τους φορείς του λαϊκού κινήματος και να συγκρουστεί με 
το αντιλαϊκό νομοθετικό πλαίσιο το οποίο υπηρετεί τους σχεδιασμούς των μεγάλων ομίλων στην 
περιοχή που θέλουν να μετατρέψουν τον Μαρούσι σε χρυσορυχείο για τα κέρδη τους κάνοντάς 
το αβίωτο για λαό της περιοχής. 

 

 

 25.10.2024 


